6 мая прошел поэтический конкурс «Великий День Победы», в котором приняли участие воспитанники старших и подготовительных групп. 

Великая Отечественная война…Это страшная страница в истории нашего народа.

 Мы всегда будем помнить о тех, кто погиб в этой страшной войне, тех, кто отдал свою жизнь за то, чтобы мы с вами жили на свете. На конкурсе прозвучали стихи о Великой Отечественной войне, о Дне Победы, о героях войны, о мире и дружбе.

 В зале царила трогательная, праздничная атмосфера. Юные чтецы проявили инициативу и нестандартно подошли к участию в конкурсе. Они использовали костюмы и атрибуты, чтобы усилить впечатление от выступления. Каждый участник вложил частичку своей души, в каждом чтении звучала гордость, благодарность нашим погибшим героям

 Главная задача конкурса, это патриотическое воспитание детей к подвигу старшего поколения, положительного отношения к истории нашей Родины, ветеранам войны и труженикам тыла.

Жюри оценивало участников по определенным критериям, учитывалось знание текста, грамотная речь, артистизм исполнения, глубина проникновения в образную систему и смысловую структуру текста, выбор произведения.

Победителями конкурса стихов «Великий День Победы» стали: 

1 место – Кристина Василиса (А. Усачев «Что такое День Победы?»

2 место – Щеголихин Родион (А. Ахматова «Мужество»)

2 место – Кантеева Екатерина (М. Владимов «Ещё тогда нас не было на свете»)

3 место – Кузнецова Соня («Победный сорок пятый»)

3 место – Вотчникова Кира («Война»).
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