В нашем детском саду работает Служба психолого - педагогического сопровождения, она выполняет следующие задачи:
· психологический анализ социальной ситуации развития единого воспитательно-образовательного пространства, выявление основных проблем и определение причин их возникновения, путей и средств их решения;

· обеспечение психологической безопасности и благоприятных условий для охраны здоровья, психического и личностного развития воспитанников ДОУ, их познавательных интересов и продуктивной деятельности;

· содействие полноценному личностному и интеллектуальному развитию детей, формирование у воспитанников детского сада способности к самоопределению и саморазвитию;

· профилактика и преодоление отклонений в социальном и психологическом здоровье детей, их интеллектуальном и личностном развитии;

· помощь администрации и педагогическому коллективу ДОУ в осуществлении взаимосвязанной, скоординированной и эффективной работы по внедрению инновационных педагогических технологий воспитания и обучения, нетрадиционных форм взаимодействия с семьями воспитанников и социумом;

· психологическое обеспечение образовательных программ в целях адаптации их содержания и способов освоения к интеллектуальным и личностным возможностям и особенностям дошкольников;

· обеспечение необходимого уровня психологической компетентности педагогов в решении педагогических задач, предоставление научно-методических материалов и разработок в области психологии для практического использования в деятельности педагогов и специалистов;

· содействие распространению и внедрению в практику дошкольного образовательного учреждения достижений в области отечественной и зарубежной психологии.

Деятельность психолого-педагогической службы осуществляется специалистами ДОУ:

Педагог-психолог:

 Евстифеева Наталья Владимировна, высшая квалификационная категория, стаж работы 24 года.
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Расписание индивидуальных консультаций родителей:
Понедельник: 8.00 – 10.00

Среда: 16.00 – 19.00

Учителя-логопеды:

Медведева Ольга Семеновна, высшая квалификационная категория, стаж работы 13 лет.

 Расписание индивидуальных консультаций родителей:
Первая среда каждого месяца: 17.00 – 18.00

Обручникова Ольга Викторовна, первая квалификационная категория, стаж работы 12 лет.
Расписание индивидуальных консультаций родителей:
Среда: 17.00 – 18.00
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