
Аннотации к общеобразовательным общеразвивающим программам

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Маленькая Англия»
Программа «Маленькая Англия» (Программа) предназначена для категории обучающихся, желающих овладеть начальными навыками разговорного английского языка, раскрывает содержание занятий по обучению английскому языку детей старшего дошкольного возраста (5-7 лет) и предполагает целенаправленную работу по развитию интеллектуальных и речевых  способностей детей.
 Программа имеет интеллектуально-речевую направленность, по содержанию является социально-педагогической, по уровню освоения – ознакомительной, по форме организации - очной, групповой, по степени авторства – модифицированной, сроки её реализации  9 месяцев (сентябрь-май).   
 На каждом занятии кружка «Маленькая Англия» отводится определенное время для разминки артикуляционного аппарата, введения нового материала (лексических единиц, песен, речевок, фраз, звуков) и закрепления пройденного. Ведущий вид деятельности для дошкольников – игра, и изучение нового и закрепление пройденного материала проходит преимущественно с применением различных игровых обучающих ситуаций. Также на занятиях используются такие  формы организации образовательного процесса, как: аудирование (вид деятельности, тренирующий аудиальный канал восприятия), дидактические игры и задания,   пальчиковые игры, речевые игры, сюжетно-ролевые и театрализованные игры, подвижные игры и игровые танцы, компьютерные игры (демонстрация и закрепление материала посредством использования мультимедийных презентаций, мини-игр, видео – роликов). 
Дополнительная  общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности «Бусинки»

Программа «Бусинки» (Программа) по содержанию является художественной, по уровню освоения – ознакомительной, по форме организации - очной, групповой, по степени авторства –  модифицированной, сроки её реализации  9 месяцев (сентябрь-май).   
Программа направлена  на развитие творческих способностей детей средствами хореографического искусства, создание условий, способствующих раскрытию и развитию природных задатков и творческого потенциала ребенка в процессе обучения искусству хореографии. 
На занятиях у детей формируются навыки исполнения элементов классического экзерсиса, историко – бытового и современного танца. Дети знакомятся с основами музыкальной грамотности, вырабатывают навыки исполнения движений в различных темпах, обучаются владению своим телом, развивают гибкость, пластичность.

Дополнительная  общеобразовательная общеразвивающая программа «Карамельки»
Программа «Карамельки» (Программа) рассчитана на детей 5 - 7 лет, сроки её реализации  9 месяцев (сентябрь-май). По содержанию Программа является художественно-эстетической социально педагогической, по уровню освоения – ознакомительной; по форме организации - очной, групповой, по степени авторства –модифицированная
В Программу заложена идея приобщения детей к вокальной культуре с помощью знакомства с основами вокально-хоровых навыков. 
На занятиях по вокалу: осуществляется развитие творческого потенциала и музыкальных способностей воспитанников соразмерно личной индивидуальности; включается  артикуляционная, дыхательная и пальчиковая гимнастики;  используются игровые задания, что повышает мотивацию детей к занятиям, развивает их познавательную активность; а для воспитанников с яркими вокальными данными предусмотрена индивидуальная работа.
Опытный педагог поможет детям достигнуть хороших результатов в постановке певческого голоса, овладеть навыком пением в микрофон с инструментальной фонограммой.
Данная программа является начальным этапом в целостном обучении детей вокальному искусству. Программа состоит из отдельных тематических разделов, но в связи со спецификой обучения, границы их сглажены. Репертуарный план ориентирован на возрастные особенности обучающихся.

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа      «Звездочки»
Дополнительная общеразвивающая программа художественной направленности «Звездочки» (Программа) по содержанию является художественной, по уровню освоения – ознакомительной, по форме организации – групповой, форме обучения - очной, по степени авторства – модифицированной.  Данная программа рассчитана на обучение детей 5-7лет, срок реализации 1 год. Количество часов в учебном году составляет 72 часа (1 модуль).
Программа направлена на развитие у детей вокальных данных, творческих способностей, исполнительского мастерства. Отличительная особенность данной программы заключаются в том, что она ориентирована на воспитание у детей способности совмещать вокальную технику с пластикой и другими приемами современного сценического искусства. 
Комплектование групп осуществляется на добровольной основе исходя из индивидуальных образовательных интересов потребностей дошкольников, степень предварительной подготовки и половая принадлежность значения не имеют. В группу принимаются все желающие, специального отбора нет.
Дополнительная  общеобразовательная общеразвивающая программа  
«Теремок»

Программа «Теремок» (Программа) направлена  на формирование и развитие творческих способностей детей средствами музыкального театрализованного искусства. По содержанию Программа является однопрофильной, по уровню освоения – ознакомительной, по форме организации - очной, групповой, по степени авторства – модифицированной, сроки её реализации  9 месяцев (сентябрь-май).   
Программа предполагает применение широкого комплекса разнообразных приёмов, нацеленных  на  развитие творческих способностей детей,  а подбор репертуара ориентирован на их возрастные особенности. Практические занятия по программе проходят в художественно-игровой форме и сгруппированы в 5-ти разделах: «Театральная игра», «Ритмопластика», «Культура и техника речи», «Основы театральной культуры», «Работа над спектаклем». Занятия кружка проходят в форме сюжетных, игровых, ритмических занятий, занятий-репетиций, театрализованных досугов, спектаклей, развлечений.

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа    «Волшебное тесто»
Дополнительная общеразвивающая программа художественной направленности «Волшебное тесто» (Программа) по содержанию является художественной, по уровню освоения – ознакомительной, по форме организации – групповой, форме обучения - очной, по степени авторства – модифицированной.  Данная программа рассчитана на обучение детей 5-7лет, срок реализации 1 год. Количество часов в учебном году составляет 62 часа (1 модуль). Комплектование групп осуществляется на добровольной основе исходя из индивидуальных образовательных интересов потребностей дошкольников, степень предварительной подготовки и половая принадлежность значения не имеют. В группу принимаются все желающие, специального отбора нет.
	Программа направлена на обучение детей технике и  способам лепки из теста. Лепка из соленого теста выполняет следующие функции: 
- коммуникативную – развитие умений позитивного общения и сотрудничества;
- воспитательную - развитие нравственных сторон личности.
- развивающую - развитие и коррекция всех психических процессов (восприятия, внимания, мышления, моторики и координации движений и т.д.);
- образовательную – расширение представлений об окружающем мире, свойствах предметов, раскрытие творческих способностей, овладение приёмами лепки, приобретение навыков исследовательской деятельности.

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа  «Посейдон»
Программа «Посейдон» (Программа) по содержанию является физкультурно-спортивной, по уровню освоения – ознакомительной, по форме организации - очной, групповой, по степени авторства – модифицированной, сроки её реализации  9 месяцев (сентябрь-май).   При разработке программы за основу была принята Программа М.В. Рыбак «Морская звезда», содержание которой дополнено и адаптировано к условиям МБДОУ ДС №57 г. Пензы.
Программа нацелена на обеспечение комплексного оздоровления и обучения старших дошкольников (5-6 лет) спортивным способам плавания, выявление одаренных детей, получение ими начальных знаний о физической культуре и спорте. Особенность данной Программы заключается в оптимизации методики обучения плаванию детей дошкольного возраста за счет приоритетного использования игрового метода обучения, применения командообразующих приемов и командных подвижных игр в воде и элементов аквааэробики. Концу года  дети овладевают навыками плавания способом «кроль на груди» и «кроль на спине» в согласовании с дыханием, могут проплывать дистанцию 15 метров в полной координации всеми способами, участвовать в играх на воде, соблюдая правила и технику безопасности.

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа    «Посчитай-ка»
Дополнительная общеразвивающая программа «Посчитай-ка» (Программа), предполагает целенаправленную работу по развитию логических способностей детей, а также приобретению навыка мыслить нестандартно, без «привязки» к какому - либо шаблону, что позволяет решать нетривиальным способом различные жизненные задачи. На начальных этапах занятий ментальной арифметикой используется абакус (счеты). В дальнейшем, обучающиеся производят вычисления в уме, создавая мысленный образ Абакуса. 
Программа  по содержанию является естественнонаучной, по уровню освоения – ознакомительной, по форме организации - групповой, по степени авторства – модифицированной, рассчитана на обучение детей 5-7лет, срок реализации 1 год. Количество часов в учебном году составляет 72 часа (1 модуль).
Комплектование групп осуществляется на добровольной основе исходя из индивидуальных образовательных интересов потребностей дошкольников, степень предварительной подготовки и половая принадлежность значения не имеют. В группу принимаются все желающие, специального отбора нет. 

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа    «Учимся читать»
Дополнительная общеразвивающая программа «Учимся читать» (Программа) по содержанию является социально-гуманитарной, по уровню освоения – ознакомительной, по форме организации – групповой, форме обучения - очной, по степени авторства – модифицированной.  Данная программа рассчитана на обучение детей 5-7лет.  Срок реализации 1 год. Количество часов в учебном году составляет 72 часа (1 модуль). Комплектование групп осуществляется на добровольной основе исходя из индивидуальных образовательных интересов потребностей дошкольников, степень предварительной подготовки и половая принадлежность значения не имеют. В группу принимаются все желающие, специального отбора нет. 
Программа предполагает целенаправленную работу по обогащению, активизации речи, пополнению словарного запаса, совершенствованию звуковой культуры, формированию интереса к звучащему слову, чтению, письму (печатание слов),         развитию любознательности, активности, инициативности, самостоятельности, воспитанию культуры общения, эмоциональной  отзывчивости и доброжелательности.

Дополнительная  общеобразовательная общеразвивающая  
  «Мир логики»

Программа «Мир логики» (Программа) рассчитана на детей 5 - 7 лет,  по содержанию является социально-педагогической, по уровню освоения – ознакомительной, по форме организации - групповой, по степени авторства – модифицированной, сроки её реализации  9 месяцев (сентябрь-май).   
Отличительные особенности данной программы заключается в то, что занятия проводятся в игровой форме, через решение занимательных задач, старинных головоломок, числовых курьёзов, лабиринтов.
На занятиях дети обучаются   решению простых текстовых арифметических задач,  поиску  правильного  арифметического действия, стараются самостоятельно осуществлять поиск способа решения, учатся частичному планированию поиска в уме.




Аннотация к дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «АБВГДЕЙ-ка» 

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «АБВГДЕЙ - ка» (Программа) по содержанию является социально-гуманитарной, по уровню освоения – ознакомительной, по форме организации – групповой, форме обучения - очной, по степени авторства – модифицированной.  Данная программа рассчитана на обучение детей 3-4лет.  Срок реализации 1 год. Количество часов в учебном году составляет 72 часа (1 модуль). Комплектование групп осуществляется на добровольной основе исходя из индивидуальных образовательных интересов потребностей дошкольников, степень предварительной подготовки и половая принадлежность значения не имеют. В группу принимаются все желающие, специального отбора нет. 
Программа предполагает целенаправленную работу по обогащению, активизации речи, пополнению словарного запаса, совершенствованию звуковой культуры, формированию интереса к звучащему слову развитию любознательности, активности, инициативности, самостоятельности, воспитанию культуры общения, эмоциональной  отзывчивости и доброжелательности. Цель программы: знакомство  с буквами  и закрепление зрительного образа букв через различные виды восприятия, с помощью разнообразных  игровых приемов.

Аннотация к дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе
 «Весёлый каблучок»

Программа «Весёлый каблучок» (Программа) по содержанию является художественной, по уровню освоения – ознакомительной, по форме организации - очной, групповой, по степени авторства –  модифицированной, сроки её реализации  9 месяцев (сентябрь-май). Программа рассчитана на обучение детей 3-4 лет. 
Программа призвана воспитывать в детях хореографическую культуру, прививать им начальные навыки в искусстве танца с применением элементов  игроритмики, игрового стретчинга, обучать детей танцевальным движениям, исполнению детских современных и народных танцев, элементарным навыкам танцевально- музыкальной импровизации.
В занятия включены упражнения партерной гимнастики, с целью развития гибкости ребёнка, формирования его мышечного корсета, что позволяет избавить или предотвратить многие индивидуальные физические проблемы. Малыши знакомятся с миром классической и народной музыки, учатся ее слушать и чувствовать. 

